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' / Considere um sistema de duas equagdes Az = b na forma geral:

@132 + Guzy = by
a21%1 + Q9227 = by

(ﬂ Mostre que os métodos iterativos de Jacobi e de Gauss-iexdel convergem para qualquer
aproximagio inicial z(9, se e 56 se |m| < 1, onde m = 2278
11833

\/ (f) Coz;siderando A= [ _:'31 __15 ] eb= { :i } ) veﬁﬁque se o método de Jacobi converge.

(/) Sabendo que ao aplicar o método de Jacobi a um sistema Az = b, onde A é uma matriz
estritamente diagonal dominante, se verifica

[z (F+1). z|leo < =

= a4 - 0],

onde z é a solugdo do sistema e o = max { l}‘:‘u!! ][:-213} utilize este método para obter uma
1| |a22

aproxtmagao para a solug@o do sistema dado com um erro inferior a 0.05.

' ,2' Considere 2 segu.mte equagio algébrica: z2 + 227 + 10z - 20 = 0 .

(#) Utilizando a regra de Descartes, faga a contagem das raizes desta equagio.
(¥) Mostre que existe uma dnica raiz dagquela equagio no intervalo [1,2).

(#) Pretende-se calcular um valor aproximado da raiz considerada na alinea antenor utxhza.ndo '
um método 1terat1vo, definido por uma das segmntes fungOes iteradoras:

(=) = 20 ' (z)_z_z-.-Qz +10z - 20
P = Tl or 110’ ga\F) = 322 + 4z + 10

A Tomando como aproximacio inicial zg = 2, verifique se estdo satisfeitas as cond;coes
de convergéncia para cada um dos métodos.

;1 Sem efectuar iteragdes, diga qual dos dois me’codos converge malis ra.mda.mente Jjustifi-
cando a sua resposta.

. | x,-]olo.stlllaj-z
f.Cons:dereasegumte tabela & ] 0432 | 0.017 | 0353 | 187 5272 referente a uma

‘determinada fungio f.

Qa') / Determine um valor aproximado de

que achar mais conveniente. Justifigue.

}d’ Indique uma estimativa do erro cometido. @m ??

gﬂ) Considerando que f(z) = aoz™ + a12™ ! 4+ . -+ Gpo12 + ,, para algum n € N, md.:que
uma possivel expressio de f(z). Justlﬁque a resposta. '

f (z)dz, reccrrendo 2 regra de integragio numérica

v.p.f



: . ! — , . - . ¢
4, C_onsidere o problema de condicdo inicial { y ((gg - y(lt) , cuja soluglo exacta € y(i) = ¢

(a) Mostre que a aproximagio obtida pelo metodo de Euler com passo h pode ser escrita ma
forma

y,5=(l+h,)", n=0,A1,....

(b) Utilizando o meétodo de Eunler com A = 0.1 e h = 0.2 determine duas aproximagdes para
y(1). Indigue os erros cometidos nestas aproximagdes e compare os resultados obtidos.

FPORMULARIO

Método de Jacobi
A=D~-L-U
2+ = D=L 4 U)=(®) + D%, k=10,1,2,.
Método de Gau;s-Seidel (Az =)
A=D~L=-U
2+ = (D - L)“lUx(") + (D - L)™', | ,k =0,12,....
Método de Newton-Raphson 4(f(z) =0) -

f(zn)
F(za)’

- Regra dos Trapézios e respectivo erro

Tpnel = Tp — n=20,1,2,....

In(f) = %tf( 20) + 2f{@) 1+ 2{onm) + Hleall, Br(f) = —(b-)(0), € €[l
Regra de Simpson e respectwc erro
Is(f) = %[f(=0)+4f(-1) +2f (z2)+ - +4f(zn-1)+f(=n)l, Es(f) = —-}g-( - a)f(“ €), €¢&la,b).

Interpoladora de Newton das diferencas divididas

(3) f{zo]+f[=o,z1](z-Io)+f{=o,z1,:c:](=—zo)(z—z1)+ o+ flzoy. oy Za)(z —20) (2 - Zam1)

Interpoladora de Newton das dlferengas A

A f(zo)

Pa(@) = flan) + 2LE o o) 4 B150) e ) 2.

'—Z'E:_,—(z - '."gv)(z - zl) -’
Método de Euler

- .yn-.!-l =Yn + hf(tﬁsyn) .
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